
学案
   
	学习内容
	第六章 第四节北京(第1课时) 课型：（新授课）

	学习目标
	1 .通过运用地图了解北京的位置、范围，并会对北京的地理位置作出简要评价。
2 .学会利用资料了解北京的自然条件、城市职能。

3 .了解北京的历史文化传统；


	重点：北京的自然地理特征、城市职能
难点：北京市地理位置的评价

	时间分配
	导课  分、自学  分、交流  分、展示  分、小结  分、巩固 分  作业 分

	学习过程
	学案（学习过程）
	导案（学法指导）

	
	任务一：政治文化中心

自主预习： 

1、            是首都北京的符号，            是古城北京的符号，            是现代北京的符号。

2、北京城位于            的西北角，            和            背靠群山，地势由

                          。

3、北京的职能：北京是全国              ，人民大会堂是全国人民代表大会常务委员会所在地，中南海是中央和国务院所在地。北京是全国的            ，文化教育事业发达。北京还是                  。

合作探究：

1、 读图6.42，填写表格

经纬度位置

海陆位置

邻省

温度带

干湿地区

季风区与非季风区

气候类型

气候特点

主要河流

相邻的地形区

2、 读图6.44，讨论分析北京位置的优越性体现在那几个方面？

3、 P36活动题

任务二：历史悠久的古城

自主预习：

1、悠久的历史为北京留下了无数名胜古迹。        、        、周口店北京猿人遗址、        、天坛的先后被列入世界名录。

2、北京旧城格局形成于         两代，城内建筑排列成        状，皇宫居于城市的        ，通过        有一条        延伸并使城市        的中轴线，形成“        ”字轴线形的城市格局。

3、北京有世界上规模最大、保存最为完整的宫廷建筑群        。以及我国现存规模最大、保存最完整的皇家园林                。

4、北京城中体现历史文化传统的       、       、       也令人流连忘返。

合作探究：P38活动题

成果展示（自信地举起手，展示你的风采）

解难答疑（通过老师的分析和总结，把你掌握不牢的地方写在下面留白处）

反馈练习：

1、北京高校密集，这说明北京是我国的                         （     ）

A文化中心  B国际交往中心  C交通中心  D政治中心

2、北京西隔       山就到       高原                                 （      ）

A太行山  内蒙古高原 

B大兴安岭  内蒙古高原

C太行山  黄土高原

 
D大兴安岭  黄土高原

3、北京的城市职能是                                                 （      ）

A钢铁工业中心



B经济发展中心

C政治文化中心



D金融中心

5、北京最近的海是                                                   （      ）

A南海          B黄海         C东海        D渤海

6、北京的气候类型是                                                 （      ）

A温带大陆性季风气候               B温带海洋性气候

C亚热带季风气候                   D温带大陆性气候

7、从北京向东出山海关，可以进入                                     （      ）

A内蒙古高原  B东北平原  C黄土高原 D黄河中下游平原

8、位于北京北面的山脉的是                                           （      ）

A燕山          B阴山        C太行山       D巫山

9、下列建筑不属于北京的是                                           （      ）

A明清故宫     B颐和园    C清华园      D避暑山庄

10、世界上规模最大、保存最为完整的宫殿建筑群是                      （      ）

A明清故宫      B颐和园      C圆明园       D陶然亭公园

课堂小结：本节主要讲了北京是我国政治文化中心和历史悠久的古城
作业新学案P251——9题（填书上）


	导入新课：
自主预习：自学新知，教师提出自学问题，学生自学，教师巡视，然后提问，学生口头展示的同时，注意纠错。
（综合法：将各个地理因素联系起来，归纳，概括出各区域的地理特征。明确区域的地理位置，即在哪里；找出主要的地理事物，即有什么；解释地理事物的成因，即为什么；分析区域发展前景，做出区域发展规划，即会怎样发展。）


	 教学反思
	



